

经常听到有读者抱怨：“我家刚安装不久的水龙头生锈了。”“龙头才用两三年怎么总是漏水？”“同样用一个水塔的水，我家水龙头放出来的水为何有味道？”日前，央视曝光，全国水龙头三成多不合格，那么，南京装饰市场上的水龙头质量如何？现代快报记者进行了调查。

□现代快报记者 陈勇民



水龙头质量参差不齐

央视曝光水龙头三成以上不合格

劣质水龙头用废铜做原料

新闻回放

34%水龙头未达国标

7月23日，央视报道称北京市有关部门前不久从各大建材市场、水暖批发市场及建材超市随机购买了50家企业生产的50件水龙头样品，并送至国家建材检验中心，对包括安全、卫生、节水在内的9项指标进行了测试。结果显示，34%的水龙头未能达到国家标准要求，不少知名品牌也“榜上有名”。据了解，此次水龙头质量抽检中，问题主要存在于水流量不符合使用和节水要求、产品表面镀层耐腐蚀性能差等。据国家建材检验中心相关负责人介绍，在国家强制性标准当中，流量指标的设置主要考虑水龙头的节水性能，“细水长流”与流量过大的水龙头都不符合国家标准。

市场调查

优劣水龙头差别很大

据兴隆新寓程小姐反映，她3月份装修的房子，光水龙头和花洒就用了近5000元，但近期她发现厨房和淋浴房的水龙头表面脱皮锈蚀。找销售商交涉，被告知是水龙头受厨房油烟和盐分的腐蚀

造成的。程小姐称她百思不得其解，卫生间没有油烟和盐分，那里的水龙头表面同样也是起皮和锈迹斑斑，她怀疑自己高价买到了低劣货。

上周日，记者在城东和河西部分建材五金或卫浴专卖店走访时发现，水龙头品种较多，价格从十几元到两千多元不等，就是同一品牌的水龙头，价格也差别较大。“水龙头所用的材质不同，价位就拉得较开。”江东中路某福建品牌水龙头专卖店店长付女士告诉记者，大品牌会选用国家标准的59铜配制而成，符合国际标准及环保要求；而劣质龙头则选用的是废铜、杂铜等材料，含有大量铅和其他杂质，长期使用对人体健康会造成很大危害。

金陵国际家居一进口品牌水龙头旗舰店负责人介绍说，优质水龙头的铸造技术采用的是目前世界上最先进的重力整体压铸，所生产出来的产品表面光洁无砂眼，水龙头主体内壁较厚且厚度均匀；劣质龙头采用的还是比较落后的翻砂铸造技术，生产出来的产品砂眼较多，长期使用会出现漏水现象。为了避免砂眼，劣质龙头一般会进行防渗漏处理，就是在龙头内壁涂上一层胶，覆盖砂眼防止渗漏。

选购技巧

用眼看用鼻闻用手摸

一位从事水龙头销售近十年的业内人士告诉记者，消费者在选购过程中，肉眼根本看不出优劣。大多数劣质龙头内壁的胶质含有害化学物质，长期使用对人体不利，只要靠近一闻，会有较重的胶味。

水龙头最重要的是阀芯，并决定了水龙头的质量。常见的水龙头阀芯有钢球阀芯和陶瓷阀芯，钢球阀芯有很好的抗耐压能力，但缺点是起密封作用的橡胶密封圈易损耗，很快会老化。陶瓷阀芯更为耐热耐磨，同时陶瓷阀芯本身就具有良好的密封性能，不会因阀芯磨损造成水嘴滴漏。由于阀芯在水龙头内部，消费者在选购时看不见，消费者可上、下、左、右转动手柄，若感觉轻便、无阻滞感则说明阀芯较好。

此外，尽量不选购价位过低的水龙头，没有质量保证，还会对家人的身体健康造成伤害。应去正规建材卖场购买知名品牌的产品，在光线充足的环境下，仔细查看水嘴电镀质量，看到电镀光亮如镜，用手在表面按一下后，痕迹很快就消失了，这种产品可靠。

九牧卫浴华东工厂店即将开业

8月18日，桥北红太阳家居九牧卫浴华东工厂直营店将开业。届时，九牧将掀起“浴享健康·洒满快乐”的优惠狂风，将健康、实惠送到千家万户。活动现场将有智能卫浴、花洒新品、新款浴室柜等新品上市。同时，工厂还特别拿出100万现金回馈消费者。

据介绍，九牧卫浴华东工厂直营店盛大开业当天，将拿出最好的产品、最优的服务以及最实惠的价格，回馈广大消费者一直以来的支持和厚爱。同时，工厂还特别拿出100万现金回馈消费者。活动当天太阳花洒、连体座便器工厂成本价799元，工厂再贴现200元，即买即送，多款单品

及套餐惊爆价销售。除了惊爆价产品外，九牧还准备了一系列优质特价单品，地漏、龙头等都只需十几二十元，购物满一定金额，还能获得额外的好礼，满500-999元送九牧精美围裙1个，满1000-1999送九牧伞1把，满2000-2999送九牧厨卫清洁剂一份，满3000元送儿童马桶座圈1只。此外，799元的花洒和座便器可拨打84783663抢购。

九牧是国内卫浴品牌的佼佼者，有着国际品牌的设计感，高品质，但性价比较高。一般进口产品或国际品牌，动辄几千元甚至上万元，九牧价格却很实惠。

九牧有一套有效的工程安

装、家庭安装、设备维修的管理经验，培养了一批专业维修人员。在客户使用产品的过程中，出现任何问题，都可拨打九牧的服务热线400-1193-666。工作人员会在24小时内给您准确回复。在服务过程中，九牧和广大客户建立起了良好的合作关系，并积累了丰富的专业知识和完善的管理经验，始终坚持“保质保量，客户就是上帝，精湛的技术服务”的宗旨，以快捷方便质量可靠的服务取信于广大客户。

■劲爆特价款抢购热线：
84783663

(陈勇民)

竹席、棕垫、弹簧床垫都可能甲醛超标 藏不住的甲醛

需要用人造板材的木质家具和建材一直是甲醛的最佳藏身处，但如果你认为，将地板、橱柜、家具把好关就能彻底跟甲醛说拜拜，那可大错特错了。近日，各大媒体争相报道的“劣质竹凉席甲醛超标”的消息相信不少市民都注意到了，但类似的问题不仅存在于竹席上，与你亲密接触的床垫，也有可能成为甲醛藏身的温床。

□现代快报记者 王燕



竹席、床垫都有可能甲醛超标

竹席超标

加工过程混入甲醛

竹席怎么会甲醛超标呢？对于这个问题，江苏省百思特检测中心总经理潘东说，这是因为竹席在生产过程中要经过消毒、杀菌的防腐和防霉工序，含有甲醛成分的物质就是在这个过程中进入竹席的。“35%~40%的甲醛水溶液，也就是我们所说的福尔马林，是十分廉价的防腐剂。竹子做成席子，最需要做的是消毒杀菌和防虫蛀，所以这个过程是无法避免的。”另外，有一些竹席在经过前期的竹子剖丝、竹丝漂白、烘干以及编织等工序后，还会被运到压布厂进行压布，比如在席子下面贴一层纱布或者草，以增加其平整度，这个过程则需要使用胶黏剂。

潘东告诉记者，一般在所有生产工序结束后，要集中对竹席中残留的有害物质进行处理。“一些生产厂家如果用了甲醛含量过高、不符合要求的胶黏剂，或者在最后的有害物质处理环节处理不好，就有可能造成甲醛超标。”

棕垫超标

典型案例揪出真相

棕床垫这个向来被贴着“纯天然”标签的产品也极有可能甲醛超标。江苏省理化测试中心、南京亿谱环境服务有限公司总经理张永兵指出，棕床垫在生产过程中也要经过防虫、防腐、防腐处理，因此也有可能产生甲醛超标。去年，张永兵就遇到过一个典型案例。“赵女士家有个卧室只有一张棕床垫，但这个房间的甲醛却超标6倍，而其他房间的情况都还好。我们分析，问题就出在棕床垫上。于是赵女士就拿着我们的检测报告去找床垫厂商，结果厂家二话没说就答应帮赵女士重新定做了一个新的给她。后来我们又帮赵女士检测了一次，甲醛就只超标一点点，因为是大夏天，超标一点点也算正常。”

潘东说，一些低劣的弹簧床垫也极有可能甲醛超标。“一些黑心的床垫生产厂家会用很差的废料来做床垫填充物，一些弹簧床垫厂家会用低档的胶黏剂来粘塑料胶垫，都可能造成甲醛超标。”

友情提醒 远离甲醛这样做

购买前

最好挑选有信誉的家居卖场选择竹席或床垫；向商家索要或者查看相关产品的环保检测报告；最好贴近打算购买的竹席、床垫，闻一闻是否有刺鼻的味道。购买竹席时，有条件的话可以用湿抹布擦一下，看看竹席是否掉色，掉色的竹席往往是使用了染色剂的，染色剂一般都含有甲醛。

购买后

觉得竹席有味道，可以把竹席浸入清水中一两天，擦干后再放到阳光下曝晒两三天，清水可以让甲醛从竹席中析出，曝晒可以加速甲醛挥发；觉得棕垫有味道，也可以多放在太阳下曝晒；有填充物的床垫如果有异味，可以将侧拉链拉开，检查一下填充物，有条件也可以清洗、通风、晾晒；可以配合使用活性炭吸附。

互动参与

你的床垫或者竹席是否有异味呢？如果你有相关问题，可以与我们联系——

热线电话：84783564
QQ群：253381874

冠亚装饰
GUAN YA DECORATE

诚聘：设计师 / 工程管理员 / 业务经理 TEL: 68201888

专业设计

专业施工

专业 办公 装修